\ CALCOLO NUMERICO 1 (24 gennaio 2019)
SECONDA PROVA IN ITINERE \

[COMMENTARE I PASSAGGI E LE RISPOSTE]

1) Data l'equazione non lineare f(z) = 2% — 5z +4 = 0, avente 3 radici reali o < 0, § = 1, v > 1, dimostrare
che il metodo di Newton converge ad a per ogni ry € [—3, —2]. Successivamente si studi la convergenza
e l'ordine del metodo iterativo
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2) Date le funzioni

N

2.1) trovare i punti fissi comuni a g e h.
2.2) Verificare che i metodi iterativi zp,1 = g(xy) e 41 = h(zk), k > 0, convergono localmente al punto

fisso o di ascissa positiva e stabilire l'ordine di convergenza. o
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2.3) Determinare se esistono valori A, ¢ € R in modo tale che la funzione :
(z) = Ag(x) + ph(z) = 11D

abbia punto fisso a e il metodo iterativo associato zgx41 = ®(zy) converga localmente ad « almeno con
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3) Rappresentare graficamente la quantitad K (A) al variare di @ > 0, con QO m‘ nes
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e trovare a tale che K, (A) sia minimo. Calcolare la fattorizzazione A = LU. Q'Ll"' \“ \ S
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4) Dato il sistema, lineare Ax = b, 2¢ o 0 1
a1=1¢ 22 0 O  beRM, ,
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~con @ € R tale che la matrice A sia non singolare, trovare una condizione necessaria e sufficiente su a per

la convergenza del metodo iterativo:
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5) Sia dato il sistema lineare Ax = b, dove A € R™*" (n > 2) & una matrice con elementia; =n, i=1,..,n
eay; =1,i+# j, eb g R Stabilire, senza calcolare il raggio spettrale della matrice di iterazione

\associata, se il metodo iterativo
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